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Државни секретар Игор Јовичић отворио је изложбу Војног музеја из
Београда „Војне пушке великог калибра“  у Културно-туристичком центру
„Доситеј Обрадовић“ у Баточини. 

Изло жби су  пр исуствова ли п ом оћник  м инис тра одб ран е за људ ске ре -
су рсе гене рал -мајор  Сл ађан  Ђо рђ евић,  п редст ав ни ци Мини ста рст ва одб -
ране и  Во јске С рб иј е, пред сед ник оп шт ин е Баточ ина Ради ша Мил ош евић,
ди р ект орка Центра „ До ситеј Обра до ви ћ“ Јасмина Мла денов ић ,  к устос
Војног музеја из Београда и аутор изложбе Вук Обрадовић, као и бројни
посетиоци.

Отвара ју ћи из ло жбу, др жав ни се кре тар Јо ви чић ис та као је да ре пре -
зен та тив на по став ка Вој ног му зе ја пру жа из у зет ну при ли ку да се упо зна мо
с ко лек ци јом вој них пу ша ка, ко је су, сва ка на свој на чин, сим бо ли зо ва ле
прет ход на вре ме на.

– У окви ру ма ни фе ста ци је „У су срет но вом Да ну Вој ске Ср би је“ вра ћа -
мо се на исто риј ске до га ђа је из 1815. го ди не, ка да је до не та од лу ка о по -
чет ку Дру гог срп ског устан ка, на че лу с кне зом Ми ло шем Обре но ви ћем,
што је би ло зна чај но за бу ду ћи раз вој др жав но сти Ср би је. Уста нак је остао
упам ћен по сво јој сим бо ли ци и вре ме ну ко је је од ра жа ва ло по нос, хра -
брост и ве ру срп ског на ро да у ства ра њe са вре ме не др жа ве – ре као је др -
жав ни се кре тар.

Такође је до дао да мла ђа ге не ра ци ја има од го во ран по сао да пру жи
мак си ма лан до при нос да љем раз во ју и про спе ри те ту Ср би је, као др жа ве
срп ског на ро да и свих гра ђа на ко ји у њој жи ве, за сно ва ној на вла да ви ни
пра ва и со ци јал ној прав ди, на че ли ма гра ђан ске де мо кра ти је, људ ским и ма -
њин ским пра ви ма и сло бо да ма, као и при пад но сти европ ским прин ци пи ма
и вред но сти ма.

– Ово је по ру ка из сло бо дар ске Шу ма ди је и Ба то чи не, гра да ко ји се
на ла зи на ма ги страл ном ко ри до ру 10, спо ју крај њих де ло ва се вер не и ју -
жне Евро пе. Ни шта јед но знач ни је од то га где се на ла зи мо не мо же да нам
ука же на то ко је ци ви ли за циј ске и кул ту ро ло шке вред но сти као др жа ва и
дру штво тре ба да чу ва мо и раз ви ја мо – по ру чио је Игор Јо ви чић.

Дирек тор ка Кул тур но-ту ри стич ког цен тра „До си теј Об ра до вић“ Ја -
сми на Мла де но вић ре кла је да је та уста но ва на пу ту да по ста не ма ли „храм
кул ту ре“ и да је из ло жба ве ли ки до при нос оства ре њу тог ци ља.

Посети о ци из ло жбе у Ба то чи ни мо гу ви де ти бе дем ске пу шке из ере
цр ног ба ру та, про тив тен ков ске пу шке из Дру гог свет ског ра та и са вре ме не
снај пер ске пу шке. Циљ по став ке „Вој не пу шке ве ли ког ка ли бра“ је сте да
при ка же раз вој та кве вр сте на о ру жа ња од 16. ве ка до да нас. Из ло жба је
отво ре на до 17. апри ла. ƒ
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Београд ска ин тер на ци о нал на не де ља
ар хи тек ту ре, пр ви пут ор га ни зо ва на 2006.
го ди не на ини ци ја ти ву Дру штва ар хи те ка -
та Бе о гра да и Кул тур ног цен тра Бе о гра да,
ове го ди не одр жа ва се од 19. апри ла до 4.
ма ја на раз ли чи тим ло ка ци ја ма у Бе о гра -
ду.„Шет ња” ће об у хва ти ти и оби ла зак
нај ре пре зен та тив ни јих вој них обје ка та и
кре та ће се пре ма хро но ло шком ре ду из -
град ње ових зда ња, од Офи цир ског до ма
(1895), До ма гар де у Топ чи де ру (1922),
ста рог Ге не рал шта ба (1928) до До ма вој -
ске (1931), а пла ни ра на је за 23. април.

По се ти о ци ће има ти при ли ку да по -
се те и уну тра шњост ових обје ка та, ме ђу
ко ји ма по себ ну па жњу за слу жу је ен те ри -
јер ста рог Ге не рал шта ба са јед ном од нај -
де ко ра тив ни јих све ча них са ла у Кра ље ви -
ни Ју го сла ви ји.

Нај зна чај ни ји пе ри од ло ги стич ког,
дру штве ног и так тич ког раз во ја срп ске
вој ске, обра зо ва ња ка дро ва и ко нач ног
ус по ста вља ња са вре ме ног си сте ма рат не
ин фра струк ту ре на свим ни во и ма, оства -
рен је из ме ђу два свет ска ра та
(1918–1941).

Вре дан до при нос из град њи вој них
обје ка та у Бе о гра ду да ли су срп ски ар хи -
тек ти ко ји су обра зо ва ње сте кли на
европ ским уни вер зи те ти ма, али и ру ски
ар хи тек ти еми гран ти ко ји су про јек то ва ли
не ка од нај ре пре зен та тив ни јих вој них
зда ња у Кра ље ви ни Ју го сла ви ји. Нај по зна -
ти ји ме ђу њи ма су ар хи тек та Вил хем фон
Ба ум гар тен, про јек тант Ге не рал шта ба
вој ске и мор на ри це Кра ље ви не Ју го сла ви -
је и ар хи тек та Ви но гра дов, про јек тант До -
ма гар де у Топ чи де ру. Гра ди тељ ски опус
ру ског ар хи тек те Ба ум гар те на и ње го вог
ста рог Ге не рал шта ба у Бе о гра ду ан ти ци -
пи рао је еле мен те бу ду ће ар хи тек ту ре но -
вог до ба, ко ја је у Ср би ји до сти гла вр ху -
нац то ком тре ће и че твр те де це ни је 20.
ве ка. ƒ



Усвеча ној са ли До ма Вој ске, 5.
апри ла, кру ну на свој рад ста вио
је ба си ста Умет нич ког ан сам бла

Ми ни стар ства од бра не „Ста ни слав
Би нич ки“ Ан дреј То до ро вић. Кон цер -
том „Му зи ка на ше мла до сти“ опро -
стио се од ор ке стра. До ка зао је да му -
зи чар не пре ста је да се ба ви му зи ком
ни ка да оде у пен зи ју.

У пу бли ци су, по ред број них при -
ја те ља из му зич ког све та, би ли и др -
жав ни се кре тар др Зо ран Јеф тић и на -
чел ник Упра ве за од но се са јав но шћу
пу ков ник мр Ми ли во је Па јо вић. 

По ред пу бли ке, То до ро вић је об -
ра до вао и сво је ко ле ге, што се мо гло
ви де ти на њи хо вим ли ци ма док су сви -
ра ли ле пе зу нај ра зли чи ти јих зву ко ва. 

– Ову му зи ку сам њи ма на ме нио,
као му зи чар му зи ча ри ма – ре као је То -
до ро вић.

Међу из ве де ним ну ме ра ма на шле
су се не ке од нај леп ших ком по зи ци ја
свих вре ме на: Moon Ri ver, Soul Bos sa
No va, A Man and Wo man, Sam ba Pa Ti,
All you need is lo ve, али и Јед ној же ни,
Срп ски југ, Ме ра кли чо чек, као и мно -
ге дру ге. 

– Ова ква му зи ка  ни је че ста на ре -
пер то а ру орек стра Би нич ки. Ово су
мо ји аран жма ни од свет ских евер гри -
но ва до Гу че – по ја снио је То до ро вић.

Оркестар је сви рао под ди ри -
гент ском па ли цом Па вла Ме да ко ви ћа,
а две ну ме ре је као гост во дио Во ји -
слав Бу би ша Си мић, ко ји је ис та као да
му је за до вољ ство да ди ри гу је сим фо -
ниј ским ор ке стром ко ји је на јед но ве -
че по стао џез ор ке стар. ƒ
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Музик	 музич	рим	 
Прд ст	 вљн збор ник
„Двор и по ро ди ц	 
Књ	 з	 Ми ло ш	 у 
По ж	 рв цу 1825 –1839“

Збор ник до ку ме на та „Двор и по ро -
ди ца Кња за Ми ло ша у По жа рев цу 1825
–1839“, у из да њу Исто риј ског ар хи ва
По жа рев ца, пред ста вљен је у Ве ли кој
га ле ри ји До ма вој ске у Бе о гра ду, у
окви ру из ло жби „Фил мо ви ко је смо во -
ле ли“ и „Филм ски пла кат 1941–1945“
ко је су при ре ди ли Исто риј ски ар хив и
Ме ди ја цен тар „Од бра на“.

На по чет ку је при ка зан филм о
де лат но сти ма Исто риј ског ар хи ва По -
 жа рев ца, а за тим су о збор ни ку го во -
ри ли ди рек тор ка Ар хи ва мр Ја сми на
Ни ко лић, др Ми ле Бје ла јац из Ин сти -
ту та за но ви ју исто ри ју Ср би је и при -
ре ђи вач до ку ме на та др Ми ро љуб Ма -
ној ло вић.

– На ша ми си ја је да на нај а де кват -
ни ји на чин са ку пи мо ар хив ску гра ђу
до ку ме на та од исто риј ског зна ча ја за
исто ри ју По жа рев ца и ре ги о на – ре -
кла је Ја сми на Ни ко лић, ис та кав ши да
сна га јед ног на ро да ле жи у сна зи ње -
го вог пам ће ња.

До га ђај је упот пу нио глу мац На -
род ног по зо ри шта Ле по мир Ив ко вић,
ко ји је ка зи вао де ло ве из књи ге по
ода би ру ауто ра. ƒ

Д. Б.

Др Миле Бјелајац
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